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Ora, se si a d o t t a t a l e soluzione per il 
periplo cont inenta le , mi sembra che sia giu-
sto ed equo a d o t t a r l a anche per il periplo 
sardo, perchè ci possono essere dei por t i in 
cui siano p r o n t i per l ' imbarco 50 o 60 capi 
di bes t i ame il cui peso superi c e r t a m e n t e 
le 10 tonne l la te . Non si può negare agli uni 
quello che si dà agli a l t r i . Mi pare dunque 
che sa rebbe oppo r tuno che anche per que-
sti por t i fosse ammesso l ' app rodo set t i-
mana le a lmeno condizionato. 

P R E S I D E N T E . Onorevole minis t ro della 
mar ina , acce t t a ques ta p ropos ta del l 'onore-
vole Pa la H 

L E O N A B DI-CATTOLICA, ministro della 
marina. L ' acce t to . 

P A L A . L a r ingrazio. 
C O N G I U . Chiedo di pa r l a re su l l ' emen-

d a m e n t o del l 'onorevole Pa la . 
P R E S I D E N T E . È s t a to acce t t a to . 
C O N G I U . Allora, r inunzio a par la re , per-

chè volevo un i rmi al l 'onorevole Pa la per 
insis tere presso il minis t ro onde accet tasse 
l ' e m e n d a m e n t o propos to . 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni , s ' in tendono a p p r o v a t e le l inee 6 
e 7 con la p ropos ta del l 'onorevole Pa la ac-
c e t t a t a da l Governo. 

Linee commerciali: 8. Genova-Spez ia -L i -
v o r n o - C a p r a i a - M a d d a l e n a - S a n t a Teresa -
Por to to r re s e r i torno, se t t imana le . 

Pe rcor renza : Pe r viaggio, miglia 560,4; 
a n n u a 29,140. 

Veloc i tà : Miglia 12. 
Minimo dei piroscafi: n. 1. 
Tonnel laggio l o r d o : Ùn i t a r io 1,200; com-

plessivo 1,200. 
Sovvenzione a n n u a : Lire 76,000. (Appro-

do faco l t a t ivo a P a r a o [duran te la sosta a 
Maddalena) . 

L 'onorevole minis t ro della mar ina ha già 
d ich ia ra to di acce t t a r e come r a c c o m a n d a -
zione 1' e m e n d a m e n t o dell ' onorevole Ca-
nepa, svolto dal l 'onorevole Celesia, re la t ivo 
a l l ' approdo a sud dell 'isola di Capra ia nei 
casi di mare ca t t ivo . 

Non essendovi osservazioni, la linea 8 
s ' in tende a p p r o v a t a . 

Linee commerciali : 9. C a i l o f o r t e - P o r t o -
vesme e r i to rno . — Car lo for te -Ca lase t t a e 
r i torno, giornal iero. 

Percor renza : Pe r viaggio, miglia 18; an-
nua 6,570. 

Ve loc i tà : Miglia 9. 
Minimo dei p i roscaf i : r,. 1. 
Tonnel laggio lo rdo : Uni ta r io 100; com-

plessivo 100. 
Sovvenzione a n n u a : Lire 37,000. 
(È approvata). 

Linee commerciali : 10. Mars ig l i a -Nizza -
San R e m o - P o r t o Maur iz io -Onegl ia -Savona-
G e n o v a - P o r t o t o r r e s e r i torno, se t t imana le . 

P e r c o r r e n z a : per viaggio, miglia 848; 
a n n u a 44,096. 

Ve loc i t à : Miglia 10. 
Minimo dei piroscafi : n. 2. 
Tonnellaggio lordo: Un i t a r io 1,500; com-

plessivo 3,000. 
Sovvenzione a n n u a : Lire 120,000. 
Gli onorevoli Cèlesia e As tengo h a n n o 

p r e s e n t a t o il seguente e m e n d a m e n t o : 
« Nella linea 10 aggiungere Vap^rodo ad: 

Albenga e Alassio quando sianvi da sbar-
care o imba rca re non meno di 10 tonnel-
l a t e di merce >. 

L 'onorevole Celesia ha facol tà di svol-
gerlo. 

C E L E S I A . È s t a t a soppressa, nè io in-
sisto perchè sia r is tabi l i ta , q u a n t u n q u e ab-
bia un e m e n d a m e n t o , la linea di concen-
t r a m e n t o Genova-Vent imig l i a , per modo 
che i por t i nel mezzo della l inea sono privi 
di ogni comunicazione m a r i t t i m a . A Sa-
vona è s t a to p rovvedu to , come è s t a to 
p r o v v e d u t o anche per i por t i verso la 
F ranc ia . 

Preghere i d u n q u e l 'onorevole ministro di 
voler t ener conto degli approdi di Albenga 
e Alassio. In base ad elementi di f a t t o ri-
su l ta che esiste un traffico di re t to t r a que-
s te regioni della Liguria e la Sardegna. Mi 
l imi to a chiedere l ' app rodo nei casi, in cui 
vi sia un carico di a lmeno 10 tonne l la te . 
Confido che il minis t ro si lascerà sobillare, 
per dir la con le parole del l 'onorevole P a l a , 
dalla espressione di ques to mio desiderio, e 
vor rà concedere questo approdo faco l t a t ivo 
nei soli casi,-in cui vi sia nu ree da car icare 
in q u a n t i t à non inferiore alle 10 tonne l la te . 

L E O N A R D I - C A T T O L I C A , ministro del-
la marina. Accet to che si inc ludano quest i 
approd i ma con la condizione « a s e t t imane 
a l t e rna t e ». 

C E L E S I A . La r ingrazio . 
P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-

servazioni, s ' i n t e n d e a p p r o v a t a la linea 10 
con l ' agg iun ta degli approdi di Albenga e 
di Alassio a s e t t imane a l t e rna te . 

Pe r la linea 11 vi è u n e m e n d a m e n t o 
concorda to f ra Ministero e Commissione, 
del qua le do l e t t u r a : 

« Linee commerciali : 11. Savona-Genova-
Spezia - L ivorno - Por tofer ra io - P i o m b i n o -
P o r t o S. S te fano Civitavecchia-Napoli-Torre 

I A n n u n z i a t a - C a s t e l l a m m a r e di S t ab i a -Sa -
I l e rno -Pa l e rmo-Termin i Imerese -Cefa lù -Mi -


